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Verbale di deliberazione n. 34
del Consiglio Comunale

Adunanza ordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica

COMUNE DI

DIMARO FOLGARIDA

Provincia di Trento

Approvazione verbale della seduta precedente di data  24.10.2023OGGETTO:

L'anno duemilaventitre addì ventinove del mese di novembre, alle ore 20.00 Solita sala delle Adunanze, a seguito di 

regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale.

Ass. giust. Ass. ing.Presente Collegato

Lazzaroni Andrea - Sindaco X

Albasini Emanuela X

Albasini Fabio X

Andreis Manuel X

Bisoffi Gabriele X

Fantelli Alessandro X

Fedrizzi Matteo X

Ghirardini Alessandra X

Katzemberger Marco Luigi X

Largaiolli Alessandro X

Panciera Veronique X

Pangrazzi Pio X

Ramponi Nadia X

Stanchina Stefano X

Tomasi Monica X

Assiste il Segretario Comunale dott.ssa Elisabetta Brighenti.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Andrea Lazzaroni nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. Il Consiglio Comunale sceglie fra i 

propri componenti, i due scrutatori nella persona di Andreis Manuel e Panciera Veronique.



 

 

 
Oggetto: Approvazione verbale della seduta precedente di data 24.10.2023. 
   

 

 
PREMESSO E RILEVATO CHE, 
 
il verbale della seduta precedente, tenutasi in data 24.10.2023, è stato depositato agli atti del presente 
Consiglio comunale, e recapitato a tutti i Consiglieri Comunali, mediante avviso di convocazione 
della seduta di oggi; 
 
Ritenuto pertanto di ometterne la lettura dandolo per letto; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 
03 dd. 21.02.2017; 

 

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 03 dd 04.04.2023 con la quale si è proceduto 
all’Approvazione del bilancio di previsione finanziario 2023-2025, relativi allegati e della nota di 
aggiornamento del Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2023-2025; 

 
VISTA la deliberazione della Giunta comunale n. 63 dd. 26/04/2023 con la quale è stato approvato 
“l’atto programmatico di indirizzo per la gestione del bilancio di previsione 2023-2025 e degli atti 
amministrativi gestionali devoluti alla competenza dei responsabili dei servizi”; 

 
VISTA la deliberazione della Giunta comunale n. 165 dd. 24.10.2023 di approvazione del Piano 
Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) 2023-2025; 

 
ACQUISITO, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti Locali 
della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2, il parere 
favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa, 
espresso dal Segretario Comunale; 
 
VISTO lo statuto comunale; 

 
VISTO il Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
L.R. 3 maggio 2018, n. 2;  
 
CON voti favorevoli n. 11, contrari n. 0 e astenuti n. 1 (Albasini Fabio) espressi nelle forme di legge 
dai n.12 consiglieri presenti e votanti; 
 
 

DELIBERA 
 
 

1. di approvare il verbale della seduta ordinaria del Consiglio Comunale di data 24.10.2023 che si 
allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 



 

 

2. di disporre la pubblicazione del presente atto sull’albo pretorio telematico comunale nonché 
nella sezione trasparenza del sito comunale; 

 
3. di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’art. 183 

comma 3° del Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato con L.R. 3.maggio 2018, n. 2; 
 
4. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23, che avverso il presente 

provvedimento è ammessa: 
- opposizione alla Giunta comunale da parte di ogni cittadino durante il periodo di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, comma 5, del Codice degli Enti Locali della Regione 
autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con Legge Regionale del 03.05.2018 n. 2;  

- ricorso giurisdizionale al TAR entro 60 giorni ai sensi del D. Lgs 104 dd 02 luglio 2010; 
- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse per 

motivi di legittimità entro 120 giorni ai sensi dell'art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971, 
n.1199;(*) 

(*) i ricorsi sub b) e sub c) sono alternativi.  
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

dott.ssa Elisabetta Brighenti

IL SEGRETARIO COMUNALE

 Andrea Lazzaroni

IL SINDACO

IL SEGRETARIO COMUNALE

dott.ssa Elisabetta Brighenti

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo 
pretorio elettronico ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi dal giorno 01/12/2023 al giorno 
11/12/2023.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 183 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge 

regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2)

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara, ai sensi dell’art. 183 comma 3 del Codice degli enti locali 
della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2, che 
la presente deliberazione dichiarata esecutiva a pubblicazione avvenuta ad ogni effetto di legge.

dott.ssa Elisabetta Brighenti

IL SEGRETARIO COMUNALE



 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI DIMARO FOLGARIDA 
PROVINCIA DI TRENTO 

 
 

Verbale della seduta del Consiglio comunale dd. 24.10.2023 ore 20.00 

  

 Presente Ass. giust. Ass. ing. 

Lazzaroni Andrea – Sindaco X   

Albasini Emanuela X   

Albasini Fabio  X  

Andreis Manuel X   

Panciera Veronique X   

Katzemberger Marco Luigi X   

Pangrazzi Pio X   

Ghirardini Alessandra X   

Bisoffi Gabriele X   

Fantelli Alessandro X   

Fedrizzi Matteo  X  

Ramponi Nadia X   

Largaiolli Alessandro X   

Tomasi Monica  X  

Stanchina Stefano X   
 
Assiste e verbalizza il Segretario Comunale supplente dott. Silvio Rossi. 
 
Verificata la sussistenza del numero legale, il Sig. Andrea Lazzaroni, in qualità di Sindaco, assume la 
presidenza della seduta e la dichiara aperta per la trattazione dei seguenti argomenti previsti all’Ordine 
del giorno. 
 

1. Nomina scrutatori. 
2. Comunicazione del Sindaco in merito all’avvenuta nomina del nuovo Assessore Comunale 

Alessandra Ghirardini con relative deleghe. 
3. Approvazione verbale seduta del 21.09.2023. 
4. Domanda di derivazione d’acqua a scopo idroelettrico sul torrente Noce presentata da Vimax 

srl- – espressione parere. 
5. Autorizzazione al rilascio del permesso di costruire in deroga alle norme di attuazione del 

piano regolatore generale (P.R.G.) ai sensi dell’art. 98 della L.P. 15/2015 per “Ristrutturazione 
edificio rurale p.ed. 7 in C.C. Monclassico” – Richiedente: Mochen Flavia. 

 
1. Il Consiglio Comunale sceglie all’unanimità fra i propri componenti, i due scrutatori nella persone di 
Andreis Manuel e Panciera Veronique. 
 



 

 

 

 

 

2. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Comunicazione 
del Sindaco in merito all’avvenuta nomina del nuovo Assessore Comunale Alessandra Ghirardini 
con relative deleghe.” 
 
Il Sindaco comunica che in virtù delle dimissioni dell’Assessore Tomasi Monica di cui si è comunicato 
nel precedente Consiglio Comunale, è stato nominato il nuovo Assessore Comunale Ghirardini 
Alessandra indicando le deleghe dei singoli Assessori: 

- Largaiolli Alessandro: Vicesindaco con deleghe ai lavori pubblici, servizi pubblici, infrastrutture 
acquedotto e fognature e bilancio; 

- Katzemberger Marco Luigi: Assessore con delega in materia Turismo, Ambiente, sgombero neve e 
trasporti; 

- Ghirardini Alessandra: Assessore con delega in materia di cultura, istruzione e politiche sociali; 
- Ramponi Nadia: Assessore con delega al tempo libero e manifestazioni sportive, innovazione e 

tecnologia e intervento 19. 

 
Il Consigliere Fantelli Alessandro interviene augurando un buon lavoro al nuovo Assessore comunale. 
 

 3. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:“Approvazione 
verbale seduta del 21.09.2023”. 
 
Il Sindaco premette che il verbale è stato depositato agli atti a disposizione dei consiglieri e chiede 
pertanto se si può dare per letto. 
Non essendoci interventi a riguardo il Sindaco lo pone in votazione. 
 
Con 11 voti favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto (Bisoffi Gabriele) il verbale viene approvato. 

 
4. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Domanda di 
derivazione d’acqua a scopo idroelettrico sul torrente Noce presentata da Vimax srl – espressione 
parere”. 
 
Il Sindaco comunica che il giorno 25/10/2023 si terrà una conferenza dei servizi, indetta dalla 
Provincia Autonoma di Trento per la valutazione della domanda di derivazione d’acqua a scopo 
idroelettrico sul torrente Noce presentata da Vimax Srl per la cui realizzazione il Comune di Dimaro 
Folgarida ha presentato analoga domanda ponendosi così in concorrenza. Il Comune dovrà partecipare 
alla conferenza dei servizi per esprimere un parere in merito all’esistenza di interesse ad usi diversi 
dell’acqua sia all’eventuale interesse pubblico alla fruizione del corpo idrico per finalità incompatibili o 
significativamente condizionate dall’uso a scopo idroelettrico.   
Precisa che il Comune ha predisposto una deliberazione che esprime un parere negativo alla domanda 
di derivazione presentata da Vimax e, pur sottolineando il fatto che costruire una centrale idroelettrica 
può essere una grande occasione, precisa che purtroppo in questo caso il Comune è arrivato dopo alla 
proposta di Vimax dovendosi quindi mettersi in concorrenza con la stessa quasi per “dovere” in quanto 
si ritiene che l’acqua sia un bene pubblico e che lo sfruttamento di tale risorsa con centrali idroelettriche 
debba avvenire da parte pubblica e non da parte società private.  
Questo è un problema che va avanti da anni, con discussioni politiche a livello con le famose rogatorie 
che vengono trasferite. Sottolinea che il fatto che l’acqua sia un bene pubblico e che debba rimanere tale 
è un problema condiviso anche con i consiglieri di minoranza e auspica, come i suoi predecessori, che la 
Provincia possa prendere delle decisioni e esprimere un parere guida. 
Pone in lettura la proposta di deliberazione e chiede se vi sono delle richieste o osservazioni da 
sottoporre. 
 
Il Consigliere Fantelli Alessandro interviene sottolineando di essere estremamente felice e consapevole 
del fatto che la comunità del Comune di Dimaro Folgarida negli anni ha sempre avuto un certo tipo di 
approccio a questo tema e che sta continuando a portarlo avanti. Ricorda che ci sono stati negli anni 
anche dei passaggi molto delicati in cui si è cercato di avere una linea unitaria da parte del Consiglio 



 

 

 

 

 

Comunale in quanto è importante dare a chiunque vada alla conferenza dei servizi, in questo caso il 
Sindaco o suo delegato, pieni poteri e pieno supporto a riguardo del fatto che l’acqua è un bene 
pubblico. Pertanto chiarisce che la minoranza è favorevole a questa delibera. Continua dicendo che il 
consigliere Fabio Albasini, oggi assente, tiene molto al tema e ha pregato di dire, da parte sua, che 
supporta il contenuto del provvedimento proposto al Consiglio. Chiede al Sindaco, al fine di rafforzare 
ulteriormente il contenuto della deliberazione, di poter aggiungere nelle premesse della stessa, nella 
parte in cui viene indicato che “il tratto del fiume interessato dalla derivazione d’acqua costituisce parte 
integrante della riserva di pesca e di acqua in concessione alla locale Associazione, che quel tratto è 
particolarmente pregiato anche dal punto di vista della navigazione, perché costituisce una delle 3-4 
rapide più importanti del fiume Noce, denominata la “segheria di Dimaro” per la quale vengono 
appassionati da tutta Europa. Da quel punto di vista la zona è dunque particolarmente pregiata tanto 
che con l’APT si sta cercando di sviluppare una sistemazione del tratto per renderlo navigabile anche ai 
gommoni in tutta la sua lunghezza, rendendolo unico a livello Europeo. Chiede dunque che di 
integrare il provvedimento dando importanza a alla bellezza di quel tratto di fiume anche dal punto di 
vista della navigazione della canoa.  
 
Il Sindaco risponde dicendo che ritiene si possano aggiungere nel provvedimento le osservazioni del 
consigliere Fantelli Alessandro e concorda con lo stesso il testo integrativo. 
 
Il consigliere Fantelli Alessandro chiede al Segretario comunale se una società può fare una domanda di 
derivazione su terreni e particelle di terzi all’oscuro dei proprietari. Il Segretario risponde che lo 
possono fare e hanno anche la possibilità di espropriare. Specifica che in Trentino questo è più limitato 
in quanto è necessario richiedere il decreto di esproprio al Presidente della Giunta Provinciale, mentre 
nel resto d’Italia basta una domanda e una volta che viene rilasciata la concessione è già decreto di 
esproprio.  
 
Il Sindaco interviene nuovamente ponendo in lettura la modifica che verrà apportata alla delibera: “il 
tratto di fiume interessato dalla derivazione dell’acqua costituisce inoltre una grande presenza per gli 
sport acquatici e fluviali soprattutto della rapida “della Segheria” nota anche in ambito internazionale 
fondamentale da punto di vista di tali discipline sportive particolarmente sviluppate in Val di Sole 
anche con forte richiamo turistico e forte presenza attrattiva”.    
 
Il Sindaco chiede se vi sono ulteriori domande e non essendoci interventi a riguardo pone in votazione 
la proposta di deliberazione. 
 
Il punto viene approvato con 12 voti unanimi favorevoli.   
 
Il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento che viene approvata con 12 
voti unanimi favorevoli. 
 

4. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Autorizzazione 
al rilascio del permesso di costruire in deroga alle norme di attuazione del piano regolatore generale 
(P.R.G.) ai sensi dell’art. 98 della L.P. 15/2015 per “Ristrutturazione edificio rurale p.ed. 7 in C.C. 
Monclassico” – Richiedente: Mochen Flavia.” 
 
Il Sindaco evidenzia che, a sua richiesta, non vi sono Consiglieri incompatibili nei confronti del 
proprietario o del progettista. 
 
Il Sindaco specifica che si sta parlando di “Maso Luc” e descrive l’intervento che si va a realizzare 
visualizzando le tavole allegate e ponendo in lettura il parere positivo redatto dal Responsabile del 
Servizio Edilizia Privata del Comune e parte della deliberazione per quanto riguarda le prescrizioni 
imposte dalla Commissione CPC.  
 
Il Sindaco chiede se vi sono delle domande e/o osservazioni da sottoporre. 



 

 

 

 

 

 
Il Consigliere Fantelli Alessandro interviene a nome del gruppo che rappresenta dicendo che, non 
entrando nelle prescrizioni tecniche delle varie commissioni e tecnici, essendo una deroga d’interesse 
pubblico relativa comunque un attività turistica che va a migliorare i servizi di una struttura già 
esistente, come sempre fatto, il loro parere è favorevole.  
 
Il Sindaco chiede se vi sono ulteriori domande e non essendoci interventi a riguardo pone in votazione 
la proposta di deliberazione. 
 
Il punto viene approvato con 12 voti unanimi favorevoli.   
 
Il Sindaco dichiara di non avere comunicazioni da portare in Consiglio e non essendoci delle richieste 
dichiara chiusa la seduta alle ore 20.45. 
  

Il Sindaco 
arch. Andrea Lazzaroni 

 
 

 
Il Segretario Comunale supplente 

dott. Silvio Rossi 

 




